

ВЫСТУПЛЕНИЕ

первого заместителя начальника Полиции Республики Армения

господина Армена Ерицяна

на этапе заседаний высокого уровня

комиссии по наркотическим средствам ООН

Вена, 12 марта, 2009г.

Уважаемая госпожа председатель,
Уважаемые коллеги, дамы и господа.

В современных условиях повышение эффективности взаимодействия правоохранительных органов в сфере противодействия незаконному обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров приобретает все более актуальный характер.

Как мы знаем, преступления приобретают международный характер в зависимости от объекта посягательства и степени международной опасности. Незаконный оборот наркотиков наряду с незаконным оборотом оружия, международным терроризмом стоит в одном ряду с преступлениями, направленными против стабильности в мире.

Эта проблема требует к себе консолидированного внимания всего мирового сообщества по выработке единой антинаркотической политики, организации и ведения международного сотрудничества по взаимодействию компетентных органов всех заинтересованных стран.

По своему географическому расположению Армения находится на перекрестке стран “Золотого полумесяца”, что вызывает у нас серьезное беспокойство возможного использования территории как транзитной зоны для незаконного оборота наркотиков.

Борьба с наркоманией и связанной с ней преступностью в Республике Армения является предметом пристального внимания правительства, поскольку данная проблема существенным образом может сказаться на генофонде нации, на морально-психологической атмосфере в обществе, отрицательно влиять на экономику, политику и правопорядок.

Еще в 1993 году Республика Армения присоединилась к известным международным конвенциям ООН по наркотикам. В 1999 году между правительствами Армении, Грузии, Ирана и UNDCP был подписан Меморандум “О взаимопонимании в области контроля над наркотиками и отмыванием денег”.

В настоящее время на стадии обсуждения находится “Национальная программа по борьбе с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков в Республике Армения на период с 2009 по 2012 годы”.

Важным составляющим в работе правоохранительных органов Республики Армения является профилактика противодействия незаконному обороту наркотиков. Одним из таких мероприятий является ежегодно проводимое оперативно-профилактическое мероприятие “Мак-конопля”, результативностью которой обусловлено снижение из года в год количества обнаруживаемой и уничтожаемой дикорастущей зеленой массы конопли и мака.

В рамках Организации Договора о Коллективной Безопасности Армения с 2003 года принимает активное участие в проведении масштабных оперативно-профилактических операций “Канал”, которые нацелены на перекрытие путей контрабанды афганских опиатов, пресечение незаконного поступления прекурсоров в государства Центральной Азии и Афганистан, синтетических наркотиков из Восточной Европы на территорию государств Евразийского региона, а также на развитие сотрудничества с компетентными органами тех стран, территория которых используется для нелегального транзита наркотиков. Важность и значение таких операций было отмечено участниками операции, а также представителями стран, участвующих в операции в качестве наблюдателей, а именно- Китая, Монголии, Афганистана, Пакистана, Ирана, Финляндии, стран Южной Америки, Балтии и других стран.

Хотелось бы отметить, что с 2001 года со стороны Европейского Союза и Программы развития ООН осуществляется программа по противодействию наркотиков на Южном Кавказе (SCAD), в рамках которой изучается и с помощью конструктивных изменений совершенствуется законодательство по контролю наркотических средств, психотропных веществ и прекурсоров в регионе, идентифицируются и устраняются недостатки для приведения их в соответствие с международными требованиями. Одним из таких законодательных изменений в мае 2008 года явилась декриминализация употребления наркотических средств и психотропных веществ без назначения врача. За такое правонарушение, Кодексом РА “Об административных правонарушениях” предусматривается лишь административная ответственность и в то же время, статьей 44.2 названного кодекса поощряется добровольное обращение наркозависимого лица за медицинской помощью не применяя при этом административных санкций.

В рамках программы SCAD также проводятся эпидемиологические исследования направленные на выявление распространенности наркотиков, их проблемного употребления, а также выделяются средства для проведения проектов направленных на лечение и реабилитацию больных. В скором времени в Армении впервые будет запущена программа по заместительной терапии финансируемая Армянским Фондом Института Открытого Общества.

Для организации всесторонней централизованной борьбы против распространения наркомании и незаконного оборота наркотиков, Полицией Республики Армения создана и действует централизованная электронная база данных о лицах, вовлеченных в межрегиональный наркобизнес.

В области обмена информацией налажено тесное сотрудничество с антинаркотическими службами многих стран.

Госпожа председатель, в заключении позвольте поблагодарить организаторов этого важного международного мероприятия. Выработав общие цели и задачи в рамках международного сообщества, совместными усилиями мы сможем целенаправленно вести борьбу с распространением наркомании и незаконного оборота наркотиков.

Благодарю за внимание.